



第12屆全運會

■香港男欖奪全運銀牌，喜氣洋洋。
梁啟剛攝



香港文匯報訊（記者 梁啟剛 瀋陽報道）作為香港代表隊奪金希望的7人欖球比賽，昨日在瀋陽農業大學上演冠軍爭霸戰。結果，香港隊在領先12:0下，因遭球證接連吹罰被山東隊以14:12翻盤奪金。賽後，香港隊華將姚錦成坦言：「自己對比賽中有好多問號，可能自己需要回去熟習一下球例，唔可以怪球證吹（罰）得有問題。」

屢遭吹罰 慘被山東隊翻盤 港七欖憾負 摘銀

北京女欖消極比賽演鬧劇

繼公開水域女子10公里游泳比賽天津、江蘇兩隊隊員發生衝突後，在3日進行的全運會女子七人欖球決賽中，北京隊又因對裁判判罰不滿停止比賽，並一直靜立至比賽結束。由於七人欖球被列為里約奧運會的正式比賽項目，本屆全運會的欖球賽也尤為引人關注，不過當日下午進行的女子組決賽卻變成了一場鬧劇。決賽在北京隊和山東隊之間展開。山東隊率先兩次「達陣」取得10:0領先。但當山東隊再次得分，將比分擴大為15:0時，令人意想不到的場面出現了：北京隊場上隊員圍成一圈，一動不動地站在中線處。此時，站在替補席區域的北京隊教練姜旭明大喊：「我們要求換裁判！」

換了裁判才能繼續比賽！」其間，中國欖球協會秘書長劉榮耀曾到北京隊一方進行勸說，但北京隊並未重新投入比賽，而山東隊則在剩餘的5分鐘內繼續得分。71:0，山東隊以如此懸殊的比分大勝。賽後，北京隊主教練鄭紅軍卻三緘其口，「沒甚麼可說的。」而山東隊一位隊員直言，「不管裁判判得怎麼樣，北京隊真是沒風度。」在隨後的頒獎儀式上，北京隊隊員上台領取了銀牌。但當進行到前三名合影這一環節時，不少北京隊隊員選擇轉身離開。事後劉榮耀拒絕接受採訪，他在記者的包圍中說，「請讓一讓，謝謝配合。」

■中新社



■北京隊(白衫)拒絕合影，領獎後立即離去。梁啟剛攝



■港將華路雲(左三)試圖突圍。梁啟剛攝

民政事務局局長曾德成向香港欖球隊表示祝賀，他說：「各隊員充分展現團隊的合作精神，以及非凡的拚勁和毅力，為香港奪取獎牌。我希望香港代表隊能繼續全力以赴，續創佳績。」香港隊昨日在準決賽面對曾在預賽戰勝過自己的北京隊，結果一口氣以26:12擊敗擁有多名國手的北京隊。士氣如虹的香港隊決賽迎戰小組賽曾以1:17不敵的山東隊。上半場，港隊隊長華路雲兩記達陣和羅斯頓的附加罰球以12:0領先，但仍無法彌補全場被判罰24個罰球的代價(山東只有兩次)；港隊的梁鶴岩下半場更一度被判離場，令形勢更見惡劣和被迫至7:12。

姚錦成質疑球證判罰

完場前兩分鐘內，港隊被判罰8次罰球，其中3個位於香港後方的5米區心臟地帶，港隊雖然力挽狂瀾拚命防守，可惜仍被對手在最後25秒達陣得手，與金牌擦身而過屈居亞軍。場上的香港隊隊員垂頭喪氣，回到後備席時，更有些隊員眼泛淚光，有人則指球證不公。

華將姚錦成表示，「自己對比賽中有很多問號，可能自己要回去熟悉一下球例，不可以怪球證吹得有問題。不過為何人家失球、我得分準備快攻反被球證吹罰；第二次，我成功突圍，為何球證又吹我打人在先。所以我不明白，這是不夠了解球例或是球證，所以我要問一下國際球證，球例是怎樣的。因為我不知道這對不對。」

對於另一個關鍵點，隊友梁鶴岩被指嚴重犯規被罰下，姚錦成表示：「當時，我就在他身邊，我認為這個防守絕對不是嚴重犯規。嚴重犯規是指對對手於頸以上的部位侵犯，但梁鶴岩只是對對手的肩膀犯規，怎能說是嚴重犯規呢？」

為甚麼這些事會發生在香港隊身上，姚錦成表示：「我不明白，但真的所有事都發生在我們身上，球證吹的幾個關鍵球判罰，令比賽分數有所改變，而對手卻完全無這些事。」

至於香港女子隊則在四強以0:29不敵北京，之後在銅牌戰亦向安徽稱臣(7:15)，只能空手而回。

欖總滿意港隊表現：勝利屬於我們



■港隊教練戴里斯。梁啟剛攝

香港文匯報訊（記者 梁啟剛 瀋陽報道）對於港隊隊員對球證的執法提出質疑，身兼教練的香港欖球總會教育培訓及運動水平總監戴里斯表示理解。他說：「大家對這樣的賽果感到失望，以這樣的方式落敗，令人沮喪。球證不斷吹罰我們，但球隊仍努力到最後，我對球隊表現感到滿意，能第一次出戰全運會就可以拿到一面銀牌當然值得高興。我們在4強對北京時有優秀的表現，我們未能享受金牌的滋味，但我認為勝利是屬於我們的。我希望以後我們有信心繼續拿更多獎牌及好成績。」

另外，戴里斯還表示：「我們已成為精英發展項目，希望用兩年時間去建立一個完整的培訓網，我們要有不同年齡的梯隊，向學校推廣欖球，希望令欖球運動發展得更好。我們希望欖球隊可以更加強大，不過需要更多資源去進行，如訓練場地、隊員成為全職運動員等等，我希望政府可以帶頭，為香港體育發展提供更多資源，及推動香港體育文化。」

第12屆全運會獎牌榜

(截至9月4日)

排名	代表團	金	銀	銅	總獎牌
1	山東	28.5	18	21	67.5
2	廣東	21.5	15.5	13	50
3	解放軍	20	14	19	53
4	江蘇	19	15	15	49
5	上海	18	18	12.5	48.5
29	香港	0	2	2	4



註：1. 單人項目，一枚奧運金牌頂兩塊全運金牌。多人項目，凡參加比賽運動員所在代表隊，都會計入一塊全運金牌。如果在奧運會上創造世界紀錄，會額外增加一枚全運金牌。
2. 足籃排三大球啟動「321」獎牌分配體系，每個冠亞季軍分獲3到1枚金牌，欖球獎牌雙計。
3. 倫敦奧運獎牌「交流選手」所代表單位與原註冊單位各獲一半(即0.5)。
4. 因需由地方輸送人才，故解放軍所得獎牌和積分分別計入解放軍代表團和地方代表團。

蛟龍鬥



■在2日結束的全運會女子10公里馬拉松游泳決賽中，因在水中發生肢體衝突，江蘇隊選手王思卜(藍帽)與天津隊選手龐政賢大打出手。新華社

小記看大賽

波衫相似混為一團 好心司機物歸原主

不專業的事情發生了！昨日在瀋陽農業大學舉行的男子7人欖球賽準決賽山東對解放軍的比賽中，兩隊上場的波衫無論款式還是顏色都竟然極其相似。未知是否受到上述影響，在比賽中出現多次將球傳給對手的情況，真的非常「爆笑」。更好笑的是，當兩隊埋身肉搏時，兩隊隊員混為一團，完全分不出誰是誰隊的人，不止是小記，就連現場評述員都說錯了。全運會可是中國最大型的運動會，但竟然會發生如此低級的錯誤，真的「笑大人個口」。

當然，少許錯誤是無可避免的，總

■能分得出這是兩支球隊嗎？梁啟剛攝



今日看點 李慧詩披甲迎敵 林立信爭獎牌

■李慧詩將出戰場地爭先賽。梁啟剛攝



香港文匯報訊（記者 梁啟剛 瀋陽報道）「牛下女車神」登場！香港單車女將李慧詩今日早上於瀋陽市體育局柏葉訓練基地自行車場將出戰女子場地爭先賽。作為香港爭牌主將，李慧詩表現令人期待；香港單車隊總教練沈金康表示，「全運爭先賽比起世界賽及奧運會競爭性更高，所以我只要要求李慧詩表現出自己水平就可以。」

全運會爭先賽高手雲集，如中國名將郭爽、宮金傑等，雖然這些都是李慧詩的老對手，更多次擊敗過她們，但是全運會存在很多不確定因素，「牛下女車神」必定要醒十二分精神。就此，沈金康表示：「全運會比世錦賽、奧運會難度更高、競爭性更大。因為世錦賽中國隊受報名限制，每次只能派一、兩人應戰，但全運會卻是所有中國高手參加。所以我對李慧詩要求不高，只要她發揮出水平就好。不過李慧詩是個遇強愈強的人，我相信她不會認輸。」

由郭灝霆、蔡其皓，張敬煒及張



■林立信賽前輕鬆訓練。梁啟剛攝

敬樂組成的香港男隊，昨日在男子4公里團體場地追逐賽造出4分6秒365的歷史最佳成績，總排名第五，今將爭3至8名。不過，由黃蘊瑤領軍的香港女隊卻名列第9遭淘汰。同日，香港馬術隊將出戰場地障礙個人賽，林立信、林子心及賴植敏都將披甲，其中要以林立信被看高一線。2日在團體賽失手的香港馬術隊，希望在個人賽中挽回面子，雖然有內蒙古、廣東等眾多好手挑戰，但港隊絕對有力爭一日之長短。

今日的全運會場，共將產生26枚金牌，將參加包括男子100米自由泳在內的全部七項男子自由泳比賽的孫楊以及倫奧一夜成名的葉詩文，將領銜掀起泳池大戰。